

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Пружанского РК КП(б)Б и Исполкома Райсовета
депутатов трудящихся

№ 68 (99)
Понедельник
19 ноября 1945 г.
Цена 15 коп.

Улучшить качество товаров широкого потребления

С победоносным окончанием войны и переходом на мирное строительство партия и правительство требуют от нашей промышленности резкого увеличения выпуска товаров широкого потребления и хорошего качества для нужд населения.

Работники местной промышленности, с момента освобождения района от немецких оккупантов, достигли некоторых результатов по восстановлению промышленности. Освоены новые виды производства как мыловарение, изготовление трикотажного изделия, выработка грубых сукон, готовое производство. На базе кожевенного завода организован цеха по изготовлению дамских босоножек, ремешков, сумок, щеток, кистей. Осваиваются новые виды парфиновой кожи, варение столярного клея. Однако, все эти виды товаров ни в коей мере не могут удовлетворить возросшие потребности населения. Население района очень нуждается в строительном материале, в телегах, колесах, хомутах, кузачном, жестянном, гончарном изделиях.

Отдельные виды изделия еще не выпускаются массово, а только как проба для выставки и нужд производства.

Если работники местной промышленности добились некоторых успехов по восстановлению промышленности и освоению видов продукции, то резко отстает борьба за качество выпускаемой продукции, например: выпускаемые дамские босоножки распадаются за другой же день, плохого качества выпускается хозяйственное мыло. Дамские щерстяные кофточки, зачастую

выпускаются из гнилой шерсти, с криво вставленными рукавами и воротником очень грубой работы.

Руководители местной промышленности не считаются с тем, что себестоимость выпускаемого изделия недопустимо велика и не ведут борьбу за снижение себестоимости.

Низкое качество выпускаемой продукции есть результат того, что руководители промкомбината гов. Суровцев и директор кожзавода гов. Нестеров просто игнорируют прямое указание партии и правительства о выпуске продукции хорошего качества. Руководители этих предприятий, пользуясь тем, что в районе цехватят товаров широкого потребления, считают, что любой их товар население купит и за любую цену.

Сейчас перед работниками местной промышленности стоит задача — с каждым месяцем давать населению все больше и больше товаров, расширять их ассортимент.

Борьбу за количество роста продукции нужно сочетать с борьбой за высокое качество и прежде чем должны попасть товары на рынок они должны пройти технический контроль, как со стороны предприятия так и со стороны работников торговли.

Товары для населения должны выпускаться с широким разнообразием ассортимента и отвечать вкусам самых различных слоев потребителей и только отличного качества.

Работники и работницы местной промышленности! Трудящиеся района ждут от вас больше товаров и хорошего качества. Боритесь за честь вашего производства.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован союзно-республиканский Народный Комисариат технических культур СССР. На его возложен руководство производством хлопка, сахарной свеклы, льна, конопли, табака, ма-хорки, чая, цитрусовых культур, каучуконосов, эфиро- масличных культур, сои и новолубянных культур, а также руководство шелководством. В союзных республиках — РСФСР, Украинской, Белорусской, Азербайджанской, Грузинской, Армянской, Туркменской, Узбекской, Таджикской, Казахской, Киргизской, Молдавской, Литовской, Латвийской и Эстонской ССР — организуются республиканские народные комисариаты технических культур. Народным Комиссаром Технических Культур СССР назначен товарищ Н.А. Скворцов.



В Порт-Артуре.
Советские моряки у памятника русским воинам, павшим в боях с японцами за русскую крепость Порт-Артур в 1904 году.
Фото Е. Холдея и С. Сучкова. Фотохроника ТАСС

Советская артиллерия

Советская артиллерия в тесном боевом сотрудничестве с другими родами войск прошла большой и победный путь.

На первом этапе Великой Отечественной войны она была решающим средством борьбы с танками, механизированными войсками и живой силой немцев. Она играла выдающуюся роль во всех других сражениях.

Мощным развитием советской артиллерии Красная Армия обязана прежде всего товарищу Сталину. Еще в годы гражданской войны, руководя обороной Царицына и Петрограда, товарищ Сталин уделял исключительно большое внимание артиллерии и давал конкретные указания об умелом использовании артиллерийского огня в бою. В 1937 году в Кремле, в день авиации товарищ Сталин сказал: «Дело идет не только об авиации в современной войне... для успеха войны исключительно ценным родом войск является артиллерия».

Указания вождя определили пути развития этого важнейшего оружия. Увеличилась сеть артиллерийских военных училищ, в системе Наркомпроса появились специальные школы. Конструкторы стали усиленно работать над новыми образцами орудий, минометов, снарядов, мин. Расширилась артиллерийская промышленность.

На основе сталинских пятилеток, превративших СССР в страну мощной социалистической индустрии и крупного социалистического земледелия, была создана промышленная база, обеспечившая непрерывный рост и совершенствование артиллерии.

Первые испытания советская артиллерия успешно выдержала в боях на реке Халхин-Гол в 1939 году, а затем во время советско-финляндской войны. Она показала, что ей не страшны никакие укрепления вага, что она может быть против-

ника в любых условиях.

К началу Великой Отечественной войны Советского Союза с немецкими захватчиками Красная Армия уже имела могучую, первоклассную артиллерию.

Артиллерийские и минометные части навсегда нанесли противнику тяжелые удары. Они помогли отстоять Москву. В дни героической защиты Одессы и города Ленина, Севастополя и Сталинграда советская артиллериya была костяком обороны. В сражении у Сталинграда, которое явилось поворотным пунктом в ходе всей войны, наша артиллериya проявила себя как главная ударная сила.

Именно здесь 19 ноября 1942 года впервые в этой войне артиллериya была применена в больших масштабах. В прорыве фронта врага на главных направлениях сталинградской обороны принимало участие более 4-х тысяч советских орудий.

Неувядаемой славой покрыли себя советские артиллеристы и в сражении на Курской дуге, у Днепра и, наконец, в битве за Берлин, исход которой привел фашистскую Германию к капитуляции. Сокрушительную силу показала наша артиллериya также в войне против японских империалистов.

Все эти успехи были обеспечены великолепной работой

оборонительной промышленности, ее кадрами рабочих, конструкторов, инженеров и техников. Достаточно сказать, что один лишь артиллерийский завод имени Сталина дал Красной Армии до 100 тысяч орудий.

Партия и Правительство высоко оценили заслуги советских артиллеристов перед Родиной, наградив многие из них боевыми орденами и медалями. Более одной тысячи шестисот человек присвоено звание Героя Советского Союза. Товарищ Сталин постоянно заботится о кадрах артиллерии, уделяет пристальное внимание созданию новых видов грозного оружия, учит Красную Армию правильному применению его.

После победы над немецкими и японскими захватчиками советские артиллеристы настойчиво изучают накопленный боевой опыт, неустанно продолжают совершенствовать свое мастерство. Они готовы в любой момент стать на защиту Родины.

День артиллерии — праздник всего Советского народа. Героические советские люди заняты сейчас мирным, созидательным трудом. Под руководством большевистской партии они делают все, чтобы еще больше укрепить экономическую и военную мощь великой социалистической державы.

ПОДАРОК ШКОЛЫ ИВАНО-ВОЗНЕСЕНСКА ПРУЖАНСКОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ

Школы города Ивано-Вознесенска, Московской обл., собрали и прислали в адрес Пружанской средней школы библиотечку из 200 различных книг. Среди присланных

книг — произведения классиков: Гоголя, Пушкина, Тургенева, Горького, из современных; произведения Горбатова, Островского и других писателей. **Н. Соловьев.**

ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА В. М. МОЛОТОВА НА БЕЛОРУССКОМ ЯЗЫКЕ

МИНСК, 13 ноября. (ТАСС). Белорусское государственное издательство выпустило на белорусском языке отдельной брошюрой доклад тов. В. М. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1945 года. Тираж издания — 20 тысяч экземпляров.

Теперь же мы должны взяться за решение коренной задачи по подъему народного хозяйства, чтобы в несколько лет значительно превзойти довоенный уровень хозяйственного развития страны и обеспечить значительное повышение жизненного уровня всего населения.

В. М. МОЛОТОВ.

Празднование 28-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции

Впервые после окончания Великой Отечественной войны трудящиеся района отмечали так радостно 28-ю годовщину Октября.

Накануне праздника, 6-го ноября, в городе и по всем сельским советам были проведены торжественные сессии сельских и городского Советов депутатов трудящихся, посвященные 28-й годовщине Октября.

На сессиях городского Совета, Лукомирского, Шеневского, Чахецкого и Городечненского сельских Советов депутатов трудящихся вручали медали „Партизану Отечественной войны“ крестьянам — связанным, награжденным за участие в борьбе против немецко-фашистских захватчиков. После торжественной части были просмотрены выступления кружков худо-

жественной самодеятельности. 7-го ноября на городской площади состоялся митинг трудящихся города с участием воинских частей. Митинг открыл секретарь райкома партии тов. Сувалов. В своих выступлениях представители советской власти, воинских частей, рабочих и интеллигенции горячо приветствовали трудящихся с всенародным праздником Октября и призывали еще больше трудиться над восстановлением народного хозяйства, добиться новых трудовых подвигов, чтобы закрепить достигнутую победу.

7 и 8 ноября вечером по всем предприятиям и учреждениям города, в сельских советах проходили праздничные вечера и народные гуляния.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Гнилая шерсть

Заведующий трикотажным цехом промкомбината тов. Берицкая часто любит говорить о богатом ассортименте изделий трикотажной мастерской, о хорошем качестве, перевыполнении плана и повышении производительности труда. Но как видно будет ниже, ее слова расходятся с делом. А поговорить об этом следует.

Не буду приводить различные мытарства, которые пришлось преодолеть, чтобы равно через полтора месяца мой заказ не был готов на половину. Много было заказчиков находящихся в личном знакомстве с Берицкой. О качестве здесь уже говорить не приходится, так как законное требование заказчика сделать заказ по размеру, фасону и цвету для Берицкой казалось диким. Такого взгляда придерживается и сам директор промкомбината Суровцев.

Следующий факт, который звучит как анекдот, говорит об отношении к качеству выпускаемых изделий. Пока пришлось ожидать изготовление юбки износился жакет. На мой

вопрос директору, почему такое качество? Следовал ответ: „что же я могу делать если у нас гнилая шерсть“.

Интересно узнать, откуда в промкомбинате взялась гнилая шерсть? Кто же должен отвечать за качество сырья, если не директор промкомбината?

Такое отношение директора комбината к качеству выпускаемой продукции говорит о том, что тов. Суровцев не в курсе или не понимает политики партии и правительства, требующей от руководителей предприятий выпуска продукции только хорошего качества, а в особенности сейчас обуви и одежды.

Знает ли тов. Суровцев, что заведующий трикотажным цехом Берицкая редко бывает в мастерской и ее скорее можно застать дома, чем на предприятии которым ей доверено руководить? Отсюда и понятны безобразия, которые творятся в трикотажном отделении, низкая производительность труда, плохое качество выпускаемых изделий для населения.

Нив.

КРУЖКИ ПО ИЗУЧЕНИЮ ПОЛОЖЕНИЯ О ВЫБОРАХ

Райком партии и райисполком провели ряд совещаний с руководителями агитколлективов, с работниками сельских советов, секретарями комсомольских организаций, руководителями профсоюзной организации по вопросу подготовки к выборам в Верховный Совет СССР.

Подобраны и приступили к работе около 1000 агитаторов. Более 10000 человек ознакомлены с „Положением о выборах в Верховный Совет“ путем коллективной читки. Более 100 кружков работает в деревнях и до 50 в городе по изучению Сталинской Конституции и „Положения“.

15 человек из районного партийного актива посланы с докладами в села. Однако еще есть и такие сельсоветы как Ткачевский и Добучинский где еще не все население охвачено изучением „Положения“, а руководители этих агитколлективов считают, что до выборов еще далеко, успеем. Воротилов.

САМЫЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ЗАКОН

Я прожил на свете 75 лет и только 2-й раз по настоящему буду участвовать в выборах высшей власти. 1-й раз я голосовал в 1940 г. При царе в выборах в Государственную думму нас заставляли избирать выборщиков. Обыкновенно перед выборами поили водкой и мы рассматривали эти выборы как бесплатную попойку и не интересовались кого избирают, а выборы в польский сейм проходили и того хуже. Обыкновенно перед выборами к нам приезжал войт и просто с угрозами приказывал голосовать за пинского воеводу.

Головейко Максим, дер. Репехи Ткачевский сельсовет.

Международный обзор

Доклад тов. Молотова на торжественном заседании Московского Совета 6-го ноября привлек внимание всего мира. Английское и американское радио передало содержание доклада на нескольких языках, газеты посыпали ему свои статьи и обзоры.

Английская газета "Йоркшир пост" заявляет, что "в настоящее время советский народ стремится прежде всего к миру. Именно потому, что стремление советского народа и советского правительства к миру так сильно, они настаивают на обеспечение безопасности".

Печать отмечает прямоту и откровенность с которой товарищ Молотов говорил о трудностях, стоявших перед союзниками. Газета "Дейли Геральд", приветствуя такую откровенность, пишет что это "скорее может привести к взаимопониманию отдельных государств, нежели пустые слезоточивые речи". Демократические обозреватели обращают внимание на твердость политики СССР в защите дела мира и принципов демократии. Они отмечают также заявление товарища Молотова, предостерегающего против попыток использовать атомную бомбу в целях дипломатического давления.

28-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции отмечалась митингами и собраниями почти во всех странах мира. Победа союзников над германским фашизмом связывалась в выступлениях государственных деятелей и обозревателей не только с огромной ролью Красной Армии, но и с той мощью, которую приобрела наша страна благодаря Великой Октябрьской Социалистической революции.

Канадская газета "Оттава Ивнинг ситизен" в передовой статье пишет, что если бы не произошла Октябрь-

ская революция 1917 года, то весь Европейский континент в настоящее время мог бы целиком оказаться под диктатурой Гитлера и Муссолини.

* * *

В воскресенье 11 ноября в Югославии состоялись выборы в Учредительное собрание. Это были первые в истории страны подлинно демократические выборы, в которых участвовал весь народ без различия пола, веры и национальности. Подавляющее большинство народа голосовало за список Народного фронта.

Все сообщения из Югославии говорят о том, что выборы превратились во всенародный праздник. По полученным данным за кандидатов Народного фронта в Союзную Скупщину голосовало—81,5 процента, а в Скупщину Национальностей—83,2 процента избирателей. Сторонники бойкота потерпели поражение.

В Гришанин.



Первая очередь Тульской самоварной фабрики вступила в эксплуатацию. Ежедневно выпускается 100 самоваров и 250 примусов. К концу года производство их возрастет более чем в два раза.

На снимке: подготовка самоваров к отправке.

Фотохроника ТАСС.

Ответ. редактор Т. С. ЛУКИНА.

Пружансское педучилище

Объявляет дополнительный прием учащихся на 1945-1946 учебный год на 1-й курс

принимаются лица обоего пола от 15 до 30 лет с образованием 7-ми классов. Поступающие подвергаются приемным испытаниям по русскому и белорусскому языкам (письменно, устно) и арифметике в объеме 7-ми классов.

Без испытания принимаются лица, окончившие 7 классов на отлично и имеющие образование за 8 классов средней школы.

Приемные испытания с 1-го по 5-го декабря начали занятий - 10-го декабря

Принятые в педучилище обеспечиваются: питанием, стипендиями и общежитием.

Прием заявлений до 30-го ноября.

К заявлению должны быть приложены: автобиография, свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, почтовые марки на 60 коп.

Заявления направлять по адресу:

г. Пружаны, Коммунистическая, Педучилище.
Дирекция педучилища.